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Protokoll 
zum 

2. KiJuNe-AM Bezirksnetzwerktreffen im 

Rahmen des Bezirksnetzwerktreffens AM 

 

Datum: 7. Juni 2024 

Ort: Jugendzentrum Amstetten 

Dauer: 09:00 – 12:00 Uhr 

Organisation: Kinder und Jugendnetzwerk 
Mostviertel Bezirk Amstetten & FAB 
Jugendcoaching 

Protokollführer:in: (Mitschrift) Katrin 
Dorner - FAB Jugendcoaching, 
(Niederschrift & Textgestaltung) Sarah 
Königsberger – Kinder und 
Jugendnetzwerk Mostviertel Bezirk 
Amstetten  

Teilnehmer*innen: 45 Personen 

Anzahl der Fachkräfte nach Versorgungssäulen (Mehrfachzuordnungen möglich): 

Säule Anzahl TN Säule Anzahl TN 

Arbeit/ Beschäftigung 14 Kinder- und Jugendhilfe 8 

Bildung 6 Sonstiges 15 

Gesundheit/ Soziales 10 TN Gesamt 53 
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Begrüßung 

Kurt Königberger, in seiner Doppelfunktion als Vertreter des FAB Jugendcoachings und des 
Kinder- und Jugendnetzwerks Mostviertel-Bezirk Amstetten, hatte die Ehre, am Freitag, den 7. 
Juni 2024, 45 Teilnehmer:innen im Rahmen des Regionalteams zu begrüßen. 
 
Das FAB Jugendcoaching ist eine Initiative, die Jugendliche in ihrer beruflichen Orientierung und 
Entwicklung unterstützt, um den Übergang von der Schule in das Berufsleben zu erleichtern. 
 
Das Kinder- und Jugendnetzwerk Mostviertel-Bezirk Amstetten hingegen setzt sich für die 
Vernetzung von Angeboten im Bereich der Kinder- und Jugendhilfe ein und fördert die 
Zusammenarbeit verschiedener Institutionen zum Wohle junger Menschen in der Region. 
 
Kurt Königsberger betonte im Zuge der Vorstellung, nochmals die Wichtigkeit aller 
Institutionen, Projekte und Personen, die sich aktiv an der Gestaltung einer positiven Zukunft 
für die heutige und nächste Generation beteiligen.  
 

Projektvorstellungen | Kurzpräsentationen  
 (Dauer ca. 10-15min / Projekt & Person) 
 

   - “Schulprojekt Tansania - Schule Manus Dei” | Richard Mader 

Richard Mader (ehem. Volksschulpädagoge) vom Reisebüro Richard Brandstetter Reisen e.U. 
präsentierte im Zuge des Netzwerktreffens sein persönliches Herzensprojekt:  
Das Projekt „Schule Manus Dei“ in Tansania, welches in Zusammenarbeit mit der Hochschule 
für Agrar- und Umweltpädagogik durchgeführt wird. Es zielt darauf ab, die Bildungsinfrastruktur 
in ländlichen Gegenden zu stärken. Mit dem Bau von Schulen und der Anstellung von 
Lehrkräften wird Kindern eine bessere Zukunft ermöglicht.  
Er erzählte von seinen Eindrücken, die er dieses Jahr vor Ort sammeln konnte – für das nächste 
Jahr ist wieder eine Reise geplant, zu der er auch weitere Personen einlädt, um das Projekt vor 
Ort zu erleben und zu unterstützen. Bei Interesse, zur Mitarbeit oder Mitreise, steht Richard 
Mader gerne jederzeit zur Verfügung. Kontaktaufnahme unter: office@rb-reisen.at 

 

   - MakerSpace [A] | Günther Sterlike  
Günter Sterlike, Geschäftsführer der Wirtschaftsraum Amstetten GmbH und ein Pionier der 
Maker-Bewegung, stellte den MakerSpace Amstetten vor.  
Als Ort der Kreativität und technologischen Entwicklung bietet der MakerSpace Amstetten 
Bastlern und Erfindern Zugang zu modernen Werkzeugen wie 3D-Druckern und CNC-
Maschinen. Der Raum ist zudem perfekt ausgestattet für Netzwerktreffen, mit technischen 
Vorrichtungen und einer voll ausgestatteten Küche, die gemeinsame Veranstaltungen und den 
Austausch fördern. Durch Workshops und gemeinschaftliche Projekte stärkt er das kreative 
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Ökosystem von Amstetten. Für Interessierte gibt es unter: https://makerspace-amstetten.at/ 
mehr Informationen zum Abrufen. 

 

   - Serantos GmbH | Adelheid Enöckl MSc 

Adelheid Enöckl MSc präsentierte das Projekt Serantos GmbH, ein Unternehmen, das sie 
gemeinsam mit DGKP Mario Enöckl leitet.  
Die Serantos GmbH ist auf die Betreuung von Menschen mit psychosozialem 
Unterstützungsbedarf ausgerichtet und bietet in ihrer Wohngruppe in Hausmening Platz für 8 
psychisch kranke Menschen. Zusätzlich wird eine Tagesstruktur bereitgestellt, die auch von 
externen Klienten genutzt werden kann.  
Die wertschätzende Rückmeldung der Eltern und Klienten spiegelt die hohe Qualität und 
Flexibilität der Betreuung wider, was als besondere Anerkennung für das Wirken von Adelheid 
Enöckl MSc und Mario Enöckl angesehen wird. Für weitere Informationen zur Serantos GmbH 
sind beide unter der Mobiltelefonnummer 0664/2423957 zu erreichen. 
 

 Projektvorstellung | Fachvortrag 
 (Dauer: ca. 1-1 ½ Stunden) mit anschließender Fragerunde. 
 

    - Fachvortrag “INNERversum” | Andrea Wurz (Projektleitung) 

Andrea Wurz, eine erfahrene Projektleiterin und Trainerin mit einer Leidenschaft für die Arbeit 
im pädagogischen und sozialen Bereich, hat beim Netzwerktreffen die Hauptpräsentation zum 
Projekt INNERversum gehalten. Mit ihrer Expertise in Gesundheitspsychologie, Kinder-Resilienz 
und Kommunikation hat sie nicht nur die Hauptinhalte des Projektes vorgestellt, sondern stand 
auch im Anschluss für eine ausführliche Fragerunde zur Verfügung. 
Das INNERversum-Projekt widmet sich der Förderung des inneren Wachstums und der 
persönlichen Entwicklung als Schlüssel zu einer nachhaltigeren Gesellschaft. Durch eine Vielzahl 
von Workshops, die von den Teilnehmer:innen als tiefgründig und bereichernd empfunden 
werden, schafft INNERversum eine Plattform für Menschen aller Altersgruppen, um ihre innere 
Weisheit zu entdecken und ein gesundes Leben zu führen. Der Poetry Slam Workshop wird 
dabei als besonderes Highlight hervorgehoben. 
Die Workshops unterstützen nicht nur Erwachsene, sondern auch Kinder und Jugendliche 
dabei, ihre innere Stärke zu spüren und Resilienz zu stärken. Das ganzheitliche Lernen steht im 
Vordergrund und bietet inspirierende und interaktive Erfahrungen an, die dazu beitragen, neue 
Denkanstöße zu gewinnen und einen bewussteren Umgang mit sich selbst und anderen zu 
fördern. Details zum Thema „INNERversum“ sind unter https://www.innerversum.org/ zu 
finden. 
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„Vernetzung PUR“ 

Der inspirierende Austausch, der das Herzstück unseres Netzwerktreffens bildet, fand seinen 
krönenden Abschluss in einer offenen Runde zum Thema “Vernetzung PUR”.  
 
V E R N E T Z U N G 
P: Persönlich 
U: Unmittelbar 
R: Reziprok 
 
Es war ein wertvoller Raum, der genügend Zeit bot, um bestehende Beziehungen zu vertiefen 
und neue Verbindungen zu knüpfen. 
 

Wir bedanken uns, für das zahlreiche Interesse und eure Teilnahme am 
 2. Bezirksnetzwerktreffen des Kinder und Jugendnetzwerk  (AM)  

 in Kooperation mit dem FAB Jungencoaching und dem Regionalteam Amstetten. 
 
 

Terminvorschau 
 Regionalteam Amstetten 

Freitag, 6. September 2024, 09:00 – 12:00 Uhr, im Jugendzentrum Atoll Amstetten 

 

 Kinder und Jugendnetzwerktagung Mostviertel 

„Zwischen Leistung und Bedürfnissen“  

 Kinder im Spannungsfeld von Erwartung und Fürsorge  

23. Oktober 2024 von 13:30 – 18:30 Uhr, in Gresten  

 

 Kinder und Jugendnetzwerk (AM)  Bezirksnetzwerktreffen  

Fachvortrag zum „PBZ Mauer“ 

Montag, den 18. November von 14:00 – 17:00 Uhr, im Jugendzentrum Atoll Amstetten 

 

Wir freuen uns über euer Feedback unter amstetten@kijunemo.at oder  

auf unserer FB-Seite: https://www.facebook.com/profile.php?id=100088704466483 


